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interpunkce v jednoduche vete

* nékolikanasobny VC bez spojky — slu¢ovaci pomér
* V/Sude byly jen pralesy, skaly, spousta bazin, jezera, potoky.
* Chudak Karel kychal, kaslal a smrkal.
* Mluvil klidné, vyrovnané, s rozvahou.

* nékolikanasobny VC (se spojkou / bez spojky) — jiny pomér
* Loajalni mohou byt jen lidé, a nikoliv strany.

* spojeni dvojitymi spojovacimi vyrazy (ani — ani, bud — nebo, jednak —
jednak)



priviastek volny

e volny — vyznamove

* nezuzuje vyznamovy obsah = oddélen ¢arkou
* vlozeny: Carka z obou stran

* \yraznou dominantou obce je barokni kostel, prebudovany do nynéjsi
podoby v letech 18627 P.P P 1864

e Tento film, natoceny tesné po navratu z Nepalu, patri k jeho nejlepsim.



privlastek tesny

* v daném kontextu vyjadruje informace nutné pro jednoznacné
pochopeni sdéleni

* zuzuje obsah fidiciho jména = neoddéluje se ¢arkami
* neznamena to, ze by vznikla nesmysina véta, ale mohla by mit jiny vyznam

 Studenti uvedeni v tomto seznamu mohou odejit.

 Upravy Prasné brdny navrZené architektem Mockerem se realizovaly
v letech 1875 P.P P 1886

* \yrobky urcené na export byvaji kvalitnéjsi nez zbozi pro domaci trh.



privlastek nekolikanasobny a
postupne rozvijejici

* Vezmu si jiné vecerni saty. Vezmu si jiné, vecerni saty.
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privlastek postupne rozvijejici

* rozpoznavaci znaky
e poradi nelze meénit
v ‘ V4 g v O ! V4 Vll ! V4 l V4 . ! O!
* nelze mezi né vlozit spojku a

v LI ! v O ! 4 VII ! Vé z V4 . !O!

e shodné i neshodné!!l
* neshodné: steak ze svickové z menu
* kombinace: pikantni veprovy gulas s karlovarskym knedlikem



privilastek nekolikanasobny

* volné seskupeni privlastku rozvijejicich totéz jméno
* ne postupné, ale atributy jsou navéseny primo na rozvijené jméno

 paralelni privlastky, vuci sobé na stejné Urovni

* Ponorila se do studenych, vyhruzné sycicich vin.
* Ponorila se do studenych a vyhruzné sycicich vin.

* Nabizime zmrzlinu cokoladovou, mangovou, pernickovou.
* Nabizime zmrzlinu cokoladovou a mangovou a pernickovou.



privilastek nekolikanasobny

e poradi muzeme zpravidla ménit

* Casto povaha vyctu
* VV nabidce meli bohuzel jen hnédeé, bilé a rizové vozy.

* |[ze mezi né vlozit souradnou spojku a Ci jiné vyrazy
* proste, zkratka, jednoduse, tentokradt, spise

* Nakonec se rozhodl koupit si nove, tentokrat levnéejsi letenky.
 Nemate né€jake jine, spise levnejsi auto?



ustalena spojeni bez carky

e kfizem krazem
* hlava nehlava
e chtej nechteéj

e ¢im dal tim vic
* jakZ takz



vsuvka

* sdéleni z jiné promluvové skupiny, nesouvisi se svym okolim mluvnicky
* oddéleni z obou stran ¢arkami (Ci jinym znaménkem)

» formalné vypada jako dalsi hlavni/vedlejsi véta, ale neni v zddném
syntaktickém vztahu s okolnimi vétami
* spojky aby, jak, -li

* Neprehledna doba, jak se pozdeéji ukazalo, nekterym lidem umoznila
zbohatnout.

* 'suvka cili parenteze, a to byste si meli pamatovat, mluvnicky
nesouvisi se svym okolim.

 Urciteé vsichni napisete, abych to nezakrikla, zavérecny test spravne.



ato

« pomoci a to lze k vété pfipojit VC pfinasejici nové informace = &arka
» Zbozi muzete reklamovat, a to do tri dnda.
* Odpovezte co nejrychleji, a to pisemne.

« I11'VS souvéti, kde vety spojeny souradné spojkou a a to je zajmenem
odkazujicim na obsah predchozi vety
* Prilis dlouho vahal a to se mu nevyplatilo. = vahani
* Bylo jednou jedno cerné kure a to si jednoho dne vyrazilo do svéta. = kure



doplnek

* holy = bez carky
* rozvity = s ¢arkou

* Dojat tleskal bravurnimu vykonu hlavniho predstavitele.
* Sede vzprimené a hrde, odpovidal obzalovany na palbu otazek.
* Obzalovany odpovidal sedé na palbu otazek.



interpunkce v jednoduche vete

e https://prirucka.ujc.cas.cz

- Pravopis — interpunkce = Psani ¢arky ve vété jednoduché


https://prirucka.ujc.cas.cz/

e dodélat 05

* Noveé

¢

N



skladebni dvojice = syntagma

e syntagma, syntagmaticka dvojice, skladebni dvojice
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skladebni dvojice = syntagma

e syntagma, syntagmaticka dvojice, skladebni dvojice

 dvojice vétnych ¢lenu, které jsou k sobé bezprostredné vazany syntaktickou

zavislosti
* jak pozname, které vetné Cleny k sobé patfi? tt
Zpiva
* Marie zpiva dobre Pred
* Marie zpivd VB
* *Marie dobre \b
* zpivd dobre Marie dobre
Sh Adv

NN Dg



vetny Clen vs. slovo

 vétny clen & slovo
* Marie zpiva dobre
* Marie, moje nova znama z Ostravy, zpiva dobre
* Marie zpiva a Karel hraje na saxofon
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vetny Clen vs. slovo

 vétny clen & slovo
* Marie / zpivd / dobre
* Marie, / moje / novd /znama / z Ostravy,/ zpivd / dobre
* Marie /zpivd/ (a) Karel / hraje / na saxofon



vetny Clen vs. slovo

e vétny c¢len & slovo
* Marie / zpiva / dobre
* Marie, / moje / novd /znama / z Ostravy,/ zpivd / dobre
* Marie /zpivd/ (a) Karel / hraje / na saxofon

e vétny clen
 zakladni stavebni jednotka véty (klauze), ktera je schopna tvorit
syntagmatickou dvojici zalozenou na vztahu syntaktické zavislosti; tvorena
slovnim druhem, ktery je nositelem lexikalniho vyznamu (vétné cleny netvori
tzv. nadstavbové slovni druhy, tj. predlozky, spojky, Castice a zpravidla také
citoslovce)



vetne cleny
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vetne cleny

 funkce vyrazu, které vyplyvaiji z jejich sémantickych a syntaktickych
vztah( k jinym vyrazum ve vété

e pouze autosémantika

* planost VC nemaji

e synsémantika

* slouzi ke spojovani VC nebo vét, ke specifikaci vyznamovych vztah(, k vyjadfovani
komunikativnich zaméru ¢i postoju mluvciho, k zdlrazinovani nékterych ¢lent atd.

* modalni, fazova a sponova slovesa
* spojuji se s vyrazy vétné povahy a vytvareji jeden VC



autosémantika VS synsémantika

e autosémantika (plnovyznamové slovo, autosémanticky slovni druh)
e vyznamove samostatna
* substantiva, adjektiva, verba, adverbia + numeralia?

* synsémantika (neplnovyznamové slovo, gramatickeé slovo, synsémanticky
slovni druh)
* vyznamove zavisla, vyznam se plné rozviji az ve spojeni s autosémantiky
* prepozice, konjunkce, partikule, interjekce + pronomina?



VC miuize byt vyjadren...
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e urcité sloveso = predikat

* vyraz zpravidla v nominativu, ktery je ve shodé s predikatem = podmét
» pokud dany vyraz zavisi na substantivu a ni¢em jiném —> pfivlastek

» pokud dany vyraz zavisi na substantivu a né¢em jiném = doplnék

e pokud dany vyraz zavisi na jiném slovnim druhu a je timto vyrazem
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algoritmus uréovani VC

e urcité sloveso = predikat

* vyraz zpravidla v nominativu, ktery je ve shodé s predikatem = podmét
» pokud dany vyraz zavisi na substantivu a ni¢em jiném —> pfivlastek

» pokud dany vyraz zavisi na substantivu a né¢em jiném = doplnék

e pokud dany vyraz zavisi na jiném slovnim druhu a je timto vyrazem
padoveé fizen = objekt

* pokud dany vyraz zavisi na jiném slovnim druhu a neni timto vyrazem
padové fizen =2 prislovecné urceni
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co je/neni vetny clen’

 vétny clen neni to, nac se nelze zeptat




* vsuvka
 Je to, abych tak rekl, osemetny probléem.

e Castice
» At to rekne radéji on!
* vokativ
* Hynku! Vileme!! Jarmilo!!!

 predlozka, spojka — pokud neplni metajazykovou funkci!
* Vzhledem k okolnostem nemuZe operace pokracovat.
o Il Myslim, ze jsem si myslel, ze ,Ze” je predlozka.



